

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PATRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entre suelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.



TERCER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

DOÑA JUANA CARRERAS Y BELLÓN
DE CAMPOS,

falleció en esta ciudad el 2 de Abril
de 1880.

Todas las misas que el lunes 2 de abril próximo se celebren en la insigne Colegial de San Nicolás por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada (Q. S. G. H.)

El viudo D. A. Campos y Doménech, los hijos D. Ricardo, D. Guillermo y doña Juana, los hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás parientes de la difunta, suplican á sus amigos tengan á bien encomendarla á Dios por lo que recibirán merced.

Alicante 31 Marzo 1883.

EL BANQUETE Á PEREZ GALDÓS.

(Continuación.)

Las adhesiones.

Apenas terminó el aplauso, el Sr. Lallana (de la comisión,) subido sobre una silla y con voz envidiable por lo potente, dió cuenta de los telegramas y cartas de felicitación que se habian recibido.

Fueron éstos:

San Sebastián.—Aureliano Beruete.—R. Recoleros.—No pudiendo asistir al banquete en honor de Galdós, te encargo le des mi sincera felicitación.—Segismundo Moret y Pradergast.

Burgos.—Presidente del «Círculo Ayala».—«El Papa Moscas», periódico de Burgos, se adhirió entusiasmado á la manifestación en honor de Perez Galdós.—Ontañón.

Coruña.—Madrid.—Benito Perez Galdós.—Felicitá á V. y ofrece testimonio de admiración y respeto.—Emilia Pardo Bazán.

Vitoria.—Ortega Munilla.—«Anunciador Victoriano», último de los periódicos literarios, envía cariñoso saludo concurrentes acto, aplauso y admiración tributado ilustre cuanto modesto escritor Perez Galdós.—La Redacción.

Vitoria.—Ortega Munilla.—Como amantes de las glorias nacionales, saludamos insigne novelista Perez Galdós y promovedores banquete en honor suyo.—Soto Marteli.—Capdepon.—Herrán.—Oliver.—A praiz.

Santander.—Redacción «Diario» saluda Perez Galdós, literatos reunidos en honor suyo.—Colongues.

Vitoria.—«Ateneo Vitoria» se adhirió entusiasmo fiesta honor insigne novelista español Perez Galdós.—Presidente, Pombo.

Alicante.—Admiradores alicantinos del gran novelista español, le felicitan con entusiasmo.

Barcelona.—Mi pobre aplauso, rico entusiasmo y admiración, al ilustre autor de los *Episodios nacionales*.—Cesferino Palencia.

Palencia.—Eugenio Sellés.—Ateneo palentino adhiere entusiasmo y manifestación al insigne novelista Perez Galdós, saludándole en nombre de sus admiradores; ¡gloria al génio!—Ricardo Becerro.

Almería.—Eugenio Sellés.—El Ateneo de Almería se adhiere con entusiasmo á la manifestación en honor del insigne Galdós, y le envía el testimonio de su admiración y respeto.—El presidente, José Trias.

Valencia.—Fernando Fé.—Nos asociamos al público y merecidísimo testimonio de aprecio y admiración que hoy se tributa al eminente novelista español Perez Galdós.—Chocomeli Bellefont.—Gomez Puig.—Danvila.—Vives.—Robert.

Oviedo.—Adolfo Pasada.—Academia Oysten se de Jurisprudencia, deseando honrar al insigne Perez Galdós, se adhiere á la manifestación entusiasta que celebran sus admiradores.—Buylla.—Posada Perez.—Vallina.—Nocedo.—Pedrosa.—Galín.—Gonzalez.—Montero.—Casares.—García.

Valencia.—Fernando Fé.—El Ateneo de Valencia saluda con entusiasmo al gran novelista Perez Galdós; adhiérese á la manifestación nacional con admiración y respeto.—Atard.—Pizcueta.—Soñs.—Terronives.—Lleru.

Córdoba.—Martín Ollas.—Felicitación cordialmente nuestro distinguidísimo paisano Perez Galdós.—Castillo Olivares.—Dionisio Fernandez.

Córdoba.—Martín Ollas.—Uno mis votos á los de los que celebran banquete mi querido amigo Perez Galdós.—Antonez.

Granada.—Martín Ollas.—Nuestras facilidades y adhesión banquete Galdós.—Por colonia canaria, Martín.

Barcelona.—D. Eugenio Sellés.—El Ateneo Barcelonés, admirador de todo el que con los frutos de su talento contribuya á mantener el esplendor de la patria, saluda calurosamente al insigne novelista D. Benito Perez Galdós, y reconociendo en él una de las más legítimas glorias de la España contemporánea, se adhiere á la manifestación que hoy con justo entusiasmo se le dedica.—El Presidente, Luis Góngora.—El vice, Mascaro.—El bibliotecario, Matheu y Fornells.—El tesorero, Arturo Farres.—El contador, Cardenal.—Etcétera.

Murcia.—Director «Imparcial».—Rogamos felicite eminente novelista Perez Galdós en nuestro nombre.—Conde de Fabraquer.—Mariano Vallejo.—San Martín Ibañez Gonzalez.—Maestre.—Teruel.—Sanchez Marigal y Pabao, Baletiola.

También se recibió un considerable número de cartas, de las cuales leyó el Sr. Lallana una del Sr. Nuñez de Arce, otra del Sr. Querol, remitiendo el ramo de Valencia, y otra del señor León y Castillo.

El Sr. Lallana terminó dando las gracias á todos los presentes, en nombre de la comisión, por haberse asociado á tan magnífica fiesta literaria.

Brindis del Sr. Houghton.

Resonaron de nuevo aplausos, y levantándose Mr. Houghton, corresponsal del «Standard» de Londres y del «Temps» de Paris, y de otros importantes periódicos ingleses, franceses y belgas brindó por el Sr. Perez Galdós, cuyas obras son ya conocidas, enaltecidas y estimadas en el extranjero, á muchos de cuyos idiomas se han traducido.

Algunos, entre los aplausos al ilustrado periodista citado, mezclaron oportunos gritos de «¡Viva Dickens!»

Discurso del señor Madariaga.

El ilustrado y elocuente oficial, D. Federico Madariaga, habla en nombre de la milicia en frase abundante, tersa, galana y florida.

«Nos ha truido, dijo entre otras cosas, un sentimiento nobilísimo. Hemos venido á rendir tributo de admiración á una de las más puras glorias de nuestra patria, demostrando que los militares no somos opuestos al espíritu progresivo de este siglo, que colocamos sobre todas las conquistas las conquistas de la inteligencia, y sobre todas las fuerzas las fuerzas del saber.»

Muchos y muy brillantes fueron los conceptos del distinguido militar, con frecuencia ruidosamente aplaudido.

Sus palabras, por lo que eran en sí, y por expresar el público y expícito homenaje de las armas á las letras, produjeron muy halagüeño resultado, y fueron por extremo celebradas.

El regalo de los compatriotas de Perez Galdós.

Adeantó hasta la presidencia un grupo de jóvenes. Dos de ellos llevaban en un gran marco de peloche rojizo un precioso plato repujado é incrustado, estilo mudejar, dibujado por el inteligente artista D. Arturo Mérida.

Otro de los jóvenes, el Sr. Navarro y Ruiz, nacido también en Canarias ofreció, en cortas, pero muy adecuadas y bien dichas frases, el presente citado al novelista natural de las antiguas afortunadas, hoy dos veces afortunadas por contar entre sus hijos á Perez Galdós.

Este abrazó conmovido á su paisano; aquel acto fué breve y sencillo, pero altamente conmovedor.

También le fueron regalados al Sr. Perez Galdós por la Junta del Círculo Nacional de la Juventud, una edición magnífica del *Fausto*; la librería de Córdoba, un precioso estantito con las obras de Walter Scott, en edición microscópica, y el Sr. Blanco Asenjo, una pluma de oro.

El discurso del señor Echegaray.

El ingeniero, poeta, escritor, político, hacendista y autor dramático, se puso en pié sobre una silla, y con rostro chispeante y además vehementemente, improvisó una alocución fogosa y resplandeciente:

«Hoy no es día de hablar, sino de sentir—exclamó.—Expresar con acierto el sentimiento que nos posee—siguió luego en parecidas frases—solo hay dos grandes oradores que puedan hacerlo: el Sr. Cánovas del Castillo y el Sr. Castelar. Añadió que los allí reunidos éramos ante todo amigos cariñosos de Perez Galdós. Recordó que en otra época se cantaban las ruinas de Troya, se cantaba á Prometeo, se cantaba á Edipo. En la sociedad moderna hay también grandes luchas, hay también Prometeos, hay también Edipos, y el señor Galdós estudia y canta todas esas luchas, todos esos deseos, todas esas aspiraciones, recorriendo un campo vastísimo desde las desventuras de la pobre prostituta en *La Desheredada*, hasta el grito de guerra de un pueblo que se revuelve contra sus opresores.

No extraño—¡ijo también—que Perez Galdós, en su modestia, asista aterrado á esta explosión del entusiasmo, porque el gran monstruo, el público, causa pavor, así con sus venganzas como con sus caricias.»

Al mover, en un momento de vehemencia, los brazos, derribó las bolas de cristal de una lámpara.

—A poco más—dice Echegaray interrumpiéndose—lleven luces sobre nosotros. ¡Qué de extraño si está aquí el Sr. Perez Galdós!

¿Necesitamos decir que el autor de *El gran Galeoto* fué repetidas veces aplaudido y aclamado?

El discurso del señor Castelar.

El eminente orador pronunció uno de las más bellos discursos producidos por su elocuencia. ¿Cómo dar idea de la magia de su palabra?

No es posible extraer aquellos períodos llenos de vida, de color, de poesía y de luz.

Su principal encanto consiste tal vez en la manera de ser pronunciados.

Con palabras, interrumpidas á menudo por los aplausos y las aclamaciones, hizo una magnífica apología de las grandes idealidades de los escritores, á merced de las cuales prospera la salud material y la salud intelectual de los pueblos; pues que en la batalla perdurable de la vida, nuestra naturaleza siéntese necesitada del auxilio del arte para ascender constantemente hacia el sublime Thabor del infinito.

Pintó las virtudes de nuestra raza, entre las cuales—dijo—que no se hallaba la virtud de admirar. Oponemos nuestra indiferencia á las glorias de la patria, quitándoles con esto el más excitante de todos los estímulos.

Con irónica gracia manifestó que la generación anterior, encargada de educarnos, cifraba todo su orgullo en que no nos admiráramos de nada.

Describió las hazañas de nuestros grandes hombres que han hermozeado el mundo, y que por premio á tan altas empresas solo han encontrado el punible menosprecio y la más sórdida envidia.

Expresó con gran fantasía el concepto de la fiesta de anoche, que se dirige á despertar y extender la admiración hacia un preclaro hijo de nuestra patria, el cual consagra su cariño á hombres tan eminentes como Cánovas del Castillo, talentos tan universales como Echegaray, y la juventud desinteresada alfreunida.—¡Ah!—dijo—esta es una solemnísimá fiesta! A ella nos asociamos todos, tributando nuestra admiración hacia un hombre digno de la corona, bajo cuyas hojas pongo yo como luciérnaga escondida entre flores mi pobre palabra, que no tiene otro mérito que no haber adulado jamás á los poderosos ni á los tiranos.

Execra la pasión de la envidia, y dice que no comprende que los grandes hombres puedan rebajar ni disminuir en nada el mérito relativo de sus compañeros. Todo lo grande—dice—pertenecce á la colectividad social, como todo planeta forma parte de un sistema planetario.

Dice, á propósito de esto, que los grandes hombres no aparecen aislados en los pueblos, sino que, antes, por el contrario, vienen en bandadas como las golondrinas y se ayudan unos á otros con el estímulo. No hay una estrella que brille sola, sino que todas ellas suponen una constelación y están sujetas á un orden planetario. Así un génio supone otro génio, y en el espacio infinito de la opinión en que reinan se comunican sus fulgores para encenderse uno á otro con resplandores inmortales. Los grandes oradores necesitan que otros artifices de la palabra les comuniquen su fuego y su elocuencia.

(Se continuará.)

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 31 de Marzo de 1883.

ELLO DIRÁ.

El próximo martes, es el día designado para la primera reunión ordinaria del cuerpo provincial.

Mucho se habla, desde que en las columnas del «Boletín oficial» apareció la convocatoria, del edificante espectáculo á que han de dar ocasión las rencillas que dividen á la mayoría de los Diputados fusionistas.

Los amigos del Sr. Terol, de una parte, se opondrán con tenaz empeño á las proposiciones ó deseos en que se inspiren los amigos del Sr. Rizo; y de otra, y en justa reciprocidad, los amigos del Sr. Rizo han de oponerse y combatir los acuerdos de los amigos del Sr. Terol.

Como quiera que de las dos fracciones en que está dividida la mayoría fusionista de nuestra Diputación provincial, los que siguen al presidente son los menos, de aquí ha de resultar por consecuencia que, dado el caso de una votación sobre cualquiera punto en que opinen de distinto modo los Sres. Terol y Rizo, este último llevará la

ventaja al primero, dejando en minoría á su correligionario y presidente.

Será un caso digno de admirar por la novedad que en sí lleva, y no seremos de los últimos en tener el sentimiento de presenciárselo.

Pero no es nuestro ánimo ocuparnos aquí de lo que se habla en diferentes círculos políticos, ni hacer pronósticos acerca del resultado que hemos de obtener en la primera reunión ordinaria de la Diputación. Próximo está el día en que se conozca definitivamente el fundamento de los rumores de que acabamos de hacernos cargo.

Lo que nos proponemos en estas breves líneas, es ni más ni menos demostrar lo improcedente de esas disidencias, que no pueden negarse, tanto por el buen nombre de los que las sostienen cuanto por el interés que nos inspira nuestra provincia, que reclama imperiosamente al frente de ella hombres que, no inspirándose en esas pequeñas miras políticas, procuran engrandecerla y colocarla al nivel de las primeras de España, por medio de verdaderas economías, que llevando á las arcas provinciales los fondos de que carece, puedan emprenderse obras de reconocida importancia, fomentando á la vez sus intereses morales y materiales.

Para los representantes del pueblo que así procedieran; para los Diputados que solo anhelasen ocupar estos puestos guiados por un amor sin límites á la prosperidad y mayor riqueza del distrito que les otorgasen sus sufragios, no tendríamos nosotros en cuenta el bando político en que militara para tributarle los aplausos á que se hiciera acreedor por su levantado proceder en beneficio de la provincia.

Y así, quisiéramos que el Sr. Terol y el Sr. Rizo, los amigos que uno y otro acaudillan y las minorías que tienen asiento en los escaños del edificio de la calle de Jorge Juan, teniendo, como deben tener presentes las necesidades de los pueblos que los han elegido por sus representantes, tratasen en la reunión próxima del Cuerpo provincial y al ocuparse como sin duda se ocupará de la cuestión de presupuestos, se reduzcan los gastos cuanto posible sea, y el remanente de los ingresos se emplee en aquellas obras de reconocida utilidad pública que á juicio de los ilustrados individuos bajo cuya inmediata inspección está la administración de los fondos provinciales, se consideren más precisas y de mayor interés para la capital ó pueblos de ella, según las necesidades de cada uno.

Así tendrían justificación y resultarían una verdad las palabras pronunciadas por el Sr. Terol antes de tomar asiento en la silla presidencial, y nosotros nos complaceríamos en reconocer la buena marcha administrativa de los fusionistas, interin que sucediendo lo contrario, inspirándose las dos fracciones en tendencias más bien egoístas que nobles y levantadas, no podemos hacer otra cosa que combatirles, aunque con harto pesar, ya que ellos, cuando nuestros correligionarios ocupaban esos mismos puestos, en todo encontraban motivo de censura y de hacer una oposición sistemática y ociosa, puesto que los mismos que tan desconsideradamente nos combatían, han podido convencerse de la imposibilidad en que los conservadores se encontraban de realizar las mejoras que tanto dieron que hablar á la entonces prensa de oposición.

Hoy tenemos nosotros iguales motivos

á los empleados por nuestros adversarios en aquella época para censurar más duramente aún á los fusionistas, pero no somos amigos de promover pugilatos inoportunos, y nos resignamos á esperar el resultado de la sesión del martes, para poder entonces hablar con mayores datos que se encargaran de facilitarnos los mismos fusionistas.

Conocidas son las necesidades imperiosas que agobian á la provincia: conocidas las rectas intenciones del Sr. Terol, si no han variado desde el día en que tomó posesión del elevado cargo que ocupa, así como es conocida la tendencia de la fracción Rizo.

Falta solo conocer cómo se resolverá el conflicto entre las miserias políticas y la prosperidad de nuestra provincia.

Ello dirá.

No deja de inspirarnos curiosidad, cuál pueda ser la actitud que tome «El Consecuente» en vista de la evolución realizada por su amigo y jefe el general Beránger.

La situación en que este cambio de frente pone al colega, no es ciertamente envidiable. Abandonó resuelto al Sr. Moret, en cuya política se inspiraron sus primeros números, cuando creyó que este hombre público constituía una rémora para la izquierda, y no tuvo inconveniente en combatir con dureza á su antiguo jefe, y practicando aquello de *arrimarse al sol que más calienta* entonó himnos de alabanza y formuló protestas de adhesión al general Beránger.

Hoy que el Sr. Moret es una de las pocas figuras de alguna importancia que permanecen fieles á la *zurda*, y que el ex-ministro de Marina se pasa con armas y bagajes á la fusión, ¿qué hará el pseudo-democrático semanario?

¿Se hará fusionista?

¿Se someterá á la jefatura tan violentamente por él combatida, del Sr. Moret, y por lo tanto del Sr. Poveda?

Todo cabe en lo posible, aunque la actitud que el colega tome, no creemos preocupe demasiado ni aún á la misma *zurda*, de que dice forma parte.

Continúan tiroteándose de lo lindo «El Constitucional Dinástico» y «El Graduador.»

Los nombres de los Sres. Bushell y Maisonnave, son llevados y traídos á gusto del consumidor, es decir, á gusto de cada uno de ambos periódicos.

En el fondo de esa cuestión, que será todo lo provechosa que quieran nuestros apreciables colegas, hay una nota discordante: los epítetos que por igual se distribuyen el órgano de los constitucionales y el órgano de los posibilistas.

Al fin y á la postre, vá á resultar que el debate se separa de su primitivo punto, sin que hayamos obtenido nada de provecho en él, sino una de tantas discusiones en que, escitándose los ánimos de sus sostenedores por alguna que otra frase más ó menos dura deslizada acaso impensadamente y devuelta con mayor acritud por el que la recibe, á su adversario, se origina un ruidoso incidente periodístico perdiendo la polémica todo su interés, y cuyo principal objeto se relega al último término, cuando no se olvida por completo, quedando reducida á los dimes y diretes que pudiéramos llamar de ordenanza.

Yá se han involucrado, á nuestro juicio, tres distintas cuestiones.

¿Han de resolverse las tres, ó solo la primitiva?

En el primer caso, que sean por su orden natural: una después de otra. En el segundo, concretarse á esta y hacer caso omiso de las restantes.

Esto nos parece lo más conveniente, sin perjuicio de lo que opinen los interesados.

El Ayuntamiento de Rafól de Almunia, en sesión celebrada el 6 del corriente, ha incapacitado para ejercer el cargo de concejales á todos los individuos que componen el Ayuntamiento suspenso, por hallarse comprendidos en el artículo 43 de ley municipal.

Así lo dice ayer «El Constitucional Dinástico.»

¡Qué no tendrán talento estos fusionistas!

Igualmente han sido incapacitados los individuos que constituían el Ayuntamiento de Benidorm.

También lo dice «El Constitucional Dinástico.»

Lo que se ha dejado en el tintero el colega fusionista en esta última parte, es en qué artículo de la ley municipal se funda la incapacidad de los individuos que fueron del Ayuntamiento de Benidorm.

Pero nosotros procuraremos averiguarlo, así como también la razón ó razones en que se han apoyado para ello, los Ayuntamientos interinos de ambos pueblos.

Es de presumir que en la razón de siempre.

Porque sí.

Que al fin y al cabo es un adelanto, como dice «La Libertad.»

Toda la prensa diaria de la capital, se muestra ayer unánime en colocarse al lado de «El Graduador,» respondiendo al llamamiento de éste, para descubrir lo que haya de cierto en las irregularidades que se dice aparecen en las cuentas de la inundación de Orihuela.

Celebramos de todas veras esta actitud de nuestros compañeros.

Desde el 11 al 27 del actual, ha necesitado un Sr. Silvestre, de Tibi, para contestar al comunicado que de aquel pueblo nos remitió D. Manuel Guillen.

No nos proponemos contestar el comunicado del Sr. Silvestre, porque ni merece contestación, ni de merecerla, la daríamos nosotros, sino el mismo Sr. Guillen. Más como el comunicante de «El Constitucional Dinástico» tampoco se hace cargo de lo que en aquel escrito se decía, dejando en pie cuanto nuestro corresponsal nos dijo, tampoco creemos que este se ocupará de la carta del Sr. Silvestre.

Lo que si le diremos, por nuestra cuenta propia, es que antes de exhibirse en la forma con que ayer lo hace, aprenda, no ya á escribir, sino á tratar con nobleza al adversario, con lo cual se haría más favor del que le reporta el introducirse en mezquindades y poner de manifiesto la vida privada de los ciudadanos, porque ni eso es digno, ni eso es serio, ni eso es siquiera discutir medianamente.

Y no queremos ocuparnos más del señor Silvestre, porque el Sr. Silvestre nos llevaría más allá de lo que nosotros quisiéramos.

GACETILLAS.

Incendio horroroso.—Todo cuanto pudiéramos decir del que se declaró en el almacén de maderas de D. Antonio Esquembre, situado en la Alameda de San Francisco, sería pálido comparado con la realidad.

«La Libertad» se ocupa en su número de ayer de este triste suceso, en los siguientes términos:

«A las dos menos cuarto de esta madrugada, la Campana de la Colegiata anunciaba al vecindario que una casa era presa de las llamas.

Y en efecto, el bien surtido almacén de maderas que en la alameda de San Francisco poseía D. Antonio Esquembre, ha sido totalmente reducido á cenizas, siendo infructuosos cuantos esfuerzos se han hecho para evitar los estragos del voraz elemento.

El espectáculo que ofrecían los alrededores del almacén incendiado, era también desconsolador. Muebles de todas clases yacían esparcidos por el suelo en lastimosa confusión; pues como sucede siempre en tales casos, los vecinos, como medida de precaución, habían desalojado sus respectivas casas de los efectos más espuestos á la propagación del incendio.

Desde el primer momento accidieron al sitio

de la catástrofe todas las autoridades locales, civil y militar, que rivalizaron en adoptar acertadas disposiciones para atajar el incendio, viéndose además gran número de particulares que se contentaron con lamentar el percance, pues ya se sabe que nuestra ciudad carece de los elementos necesarios para combatir con éxito tales estragos, y que un cuerpo de bomberos bien organizado parece aquí punto menos que imposible el poderlo poseer.

Y para terminar, pues la hora en que escribimos es bastante avanzada, el almacén incendiado no estaba asegurado, según se nos ha dicho. El fuego aun continúa á la hora de entrar en máquina nuestro periódico, que son las cinco de la mañana.

A las once próximamente de la mañana de ayer, todavía no habíase extinguido el fuego. Las bombas del Ayuntamiento y de la Estación continuaban á dicha hora apagando el incendio. Del espacioso almacén, solo han quedado las paredes calcinadas por completo.

Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracia alguna personal. Los pérdidas son considerables, aunque difícil de apreciar todavía. A la hora en que escribimos, se ignora la causa que ha originado el incendio.

Desgracia.—Una operaria de la Fábrica de tabacos falleció anteayer casi repentinamente.

Según sus mismas compañeras, parece que se encontraba ligeramente indispuesta y suplicó tuviesen la bondad de sacarla del establecimiento.

Así lo hicieron, falleciendo á los pocos momentos, en brazos de aquellas mujeres, y pronunciando el nombre de una hija que tiene de diez ó doce años de edad.

Feria.—Yá se está levantando á toda prisa el encasillado para la feria de la Santa Faz, en la plaza de Alfonso XII.

Parece que hay mayor pedido de puestos que el pasado año, por lo cual tomarán mayor extensión las calles de que aquella se compone.

Cerrados para aquella fecha los teatros, y sin otro sitio de distracción y recreo que la feria, nuestras elegantes damas concurrirán á favorecerla y prestarla mayor animación y vida contribuyendo poderosamente á hacer más agradables las veladas que allí han de deslizarse los acordes de la música que, como en años anteriores, amenizará dos veces por semana, cuando menos, aquel punto de reunión en el que se dá cita lo más distinguido de nuestra sociedad.

SECCIÓN COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del día de anteayer, á igual hora de ayer.

ENTRADOS.

Vapor Ulloa, c. Barranechea, de Cartagena, con efectos.
Barca inglés Kestrel, c. Alsen, de Nueva York, con petróleo.

DESPACHADOS.

Vapor Buenaventura, c. Perez, para Argel, con efectos.
Berg. gol. Santiago, c. Alaste, para Torre-veja, con lastre.
Vapor Amalia, c. Franco, para Orán, con efectos.
Laud Adela, c. Seguí, para Ibiza, con efectos.

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—Sta. Balbina.
SANTO DE MAÑANA.—S. Venancio.
CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las nueve, misa conventual.
En Santa María, á las nueve, misa conventual.

SECCIÓN LOCAL.

Alcaldía Constitucional de Alicante.

Hace saber: Que hasta el día 31 del actual pueden reclamar los feriantes que deseen concurrir á la próxima feria llamada de la Santa Faz, los puestos que hayan disfrutado en el año anterior, en la inteligencia, que trascurrido dicho término sin haberlo solicitado á esta Al-

caldía, no tendrán derecho á reclamación de ningún género.

Alicante 10 de Marzo de 1883.—El Alcalde. Carlos Chorro.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS

DE LA

HUERTA DE ALICANTE.

Don Mariano Mingót y Valls, Director del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante:

Hace saber: Que desde el día 30 del actual al 4 de Abril próximo se expendrán en la oficina de esta Dirección los albaales de la tanda 7.^a del corriente año común, para los regantes de las quince presas antiquísimas de Monnegre, cobrándose el impuesto de un céntimo de peseta por minuto de agua, con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 28 de Marzo 1883.—Mariano A. Mingót.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 1 palmos.

Pared descubierta, 112 id.

De cieno, 83 id.

Entra media hila.

Sale media hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 23 de Marzo de 1883.—El director, Mariano A. Mingót.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 30 de Marzo de 1883.

Barómetro	763.66
Termómetro	16.4
Viento	S. O. Viento.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	19.2
Id. mínima durante la noche	4.0
Irradiación nocturna	» »
Evaporación en milímetros	2.43

SECCIÓN DE RECLAMOS.

El folleto sobre la anemia cuyo envío se hace gratuitamente á toda persona que lo pida (40, rue St Lazare, Paris) trata de las causas de esta enfermedad, de sus progresos, de sus diferentes fases, de su duración, de sus consecuencias y por último, de su curación.

MÚSICA GRATIS,

Preciosa Polka Bocaccio, se remite á todo el que la solicite, con solo enviar sello para el franqueo, F. Perez Benavides, música española y extranjera
Madrid.—Norte, 7.

SECCIÓN DE ESPECTACULOS.

TEATRO ESPAÑOL.—Función para esta noche —El drama en tres actos «La expiación de un crimen.»
La pieza bilingüe, «La escaleta del dimoni»
Entrada general, 0 25 ptas.

Establecimiento Tipográfico de Reus.

ANUNCIOS A CARGO DE ANTONIO REUS.

SORDOS

Curacion rápida y completa de la sordera y de todas las enfermedades del oído por crónicas que sean. Consultad por carta al Doctor Mateos, Aldana, 12 Barcelona.

MAS DE 4.000 CURACIONES

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE,

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados a la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o edio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponge bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otro vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal de recrea que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, deternera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierva lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pia. paquete,

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreno, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera a las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla. Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas cepillos, huiles y guapercha portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria.

Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero. Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fábrica «La Rosario.»

Planchas de vapor. Silletas de tigre y de sombrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cameras.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

IMPORTANTE.

Epilepsia,

Espasmos, Eclampsia y Neurosis
SE CURAN RADICALMENTE
POR MI METODO.

Los honorarios no se deben hasta despues del buen resultado. Tratamiento por correspondencia.

Prof. Dr. Albert

29. Avenue de Wagram, 29.—PARIS.

DOCTOR GADEA

San Francisco 24 y 26.—Alicante.

Jarabe de cidra y agráz.—Preparado con la corteza de cidra y zumo de agráz obtiènese un jarabe muy refrescante y que es en la primavera y verano el lenitivo de las molestias que ocasiona la oscilacion de la sangre.

Los tres poderosos refrescos y atemperantes de la sangre; jarabe de grosellas y zarzaparrilla.—

A su agradable gusto y especial aroma, reúne propiedades altamente depurativas, manteniendo siempre la sangre, en el estado de fluidez necesario, para evitar los frecuentes ataques de apoplejia que en esta son tan comunes.

Agua de azahar triple.—Obtenida con la flor del naranjo ágrío, en la época que contiene mas cantidad de aceite esencial, espendemos el agua de azahar en frascos de cristal azul para evitar su alteracion. Es un poderoso sedante del sistema nervioso; una cucharadita en un vaso con agua endulzada con cualquiera de los jarabes precedentes, forma un refresco agradable y muy necesario para los individuos nerviosos.

¡¡Con solo 51 pesetas se obtiene!!!

franco de porte a la estacion más próxima del ferro-carril y pagando su importe al recibirlo, UN MAGNIFICO RELOJ de nikel, para bolsillo con su magnifico estuche de piel, calidad superior, sistema remontoir, marcando los dias y los meses, día de la semana, horas, minutos y segundos, garantizado por un año.

Este utilisimo y caprichoso reloj, es sumamente necesario para los viajeros, comerciantes, militares, clérigos y en una palabra para todas las clases de la sociedad.

¡¡Solo por 51 pesetas!! Ultima novedad ¡¡Solo por 51 pesetas!! Ultima novedad Un año de garantia sobre factura.

Se guian las agujas sin abrir las tapas.

Todo pedido debe hacerse a la acreditada y respetable casa de M. Semper y Comp.^a Irún, (Guipúzcoa) ó a la imprenta de este periódico.

Se remiten catálogos gratis a quien los pida.

VAPORES-CORREOS

DE

la compañía Trasatlántica

(ANTES DE A. LOPEZ Y C.^a)

Servicio para Puerto-Rico, Habana y Veracruz.

Servicio para Colon y Pacifico.

SALIDAS DE

BARCELONA	los dias 4 y 25	} de cada mes.
VALENCIA	» » 5	
MALAGA	» » 7 y 27	
CADIZ	» » 10 y 30	
SANTANDER	» » 20	
CORUNA	» » 21	

Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para las PALMAS (GRAN CANARIA) y VERACRUZ.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander, y el 24 de Coruña, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañia Trasatlántica en combinacion con el ferro-carril de Panamá y linea de vapores del Pacifico, toman carga y flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez Ponce y Aguadilla.

LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

AMERICA CENTRAL.—Sabanilla, Colon todos los principales puertos del Pacifico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico, Salina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a California, como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a Valparaiso como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas a Familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, y Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con mas comodidades, a pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La compañía, por medio de sus agentes, facilita a los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

Para mas detalles dirigirse a Faes hermanos y compañía, Alicante.

MAGNESIANO DOBLE EFERVESCENTE.

Nuestro popular y muy acreditado *Magnesiano*, es eficazísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideses del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos del vómito y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Aparte de las citadas propiedades curativas, reúne nuestro popular *Magnesiano*, otras condiciones de bondad y superioridad que se aprecian en su grato y fino sabor, en su muy pronunciada efervescencia, en su inalterable conservacion, y en sus vistosas y elegantes formas de presentacion.

Además: la popularidad y el grande crédito de nuestro *Magnesiano*, se hallan justificados por miles de frascos que en el curso de un solo año salen de nuestra casa, tanto para atender a las frecuentes demandas de nuestros clientes y favorecedores, como para cumplimentar órdenes de pedidos, procedentes de diversos puntos de España, en cuyas localidades se ha dado a conocer.

Precio 1 y 2 pesetas frasco.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.